

效古习今扬正气 敕勒川上传家风

——土右旗开展家谱文化创研活动

□ 都兰

中国家谱文化历史悠久，源远流长，约有3000多年的历史，与国史、方志并称三大历史文献。从2018年开始，土默特右旗以家谱开展文化创研活动，倡导社会蓄家谱，传家风，即是对家庭优良传统的继承，也是对社会道德风尚的发扬。土默特右旗开展家谱文化创研活动以来，通过开设展览、制作专题片等形式，将家谱文化在全民中推广，不仅净化了社会风气，也使家文化成为新时代文明实践的重要载体。

随着人们文化素质的不断提升，“我从哪里来，要到哪里去”的社会存在意识不断增强，每个人不论年龄大小，身份地

位高低，都渴望知道自己最初的出处，找到自己的归属，通过家谱的延续，不仅满足了寻找归属的渴望，同时也找到了文化的认同。一个家族缮谱、修谱、续谱，除了找到自己的家族渊源，更是彰显不忘历史、颂扬祖先、传承族风、激励后人的思想和精神。这一传统文化与当今构建和谐社会建设可谓一脉相承。土右旗开展家谱文化，旨在以文化人，以美育人，利用家庭建设的价值取向和目标追求，引领社会风气和精神文明教育，是中华优秀传统文化道路上取之不尽、用之不竭的精神宝库。

敕勒川地区自古就是多民族聚居，你

